

АКЦЕНТ НЕДЕЛИ

И овца, и коза, и свинья...

Госдума внесла изменения в закон РФ «О ветеринарии». Одно из положений устанавливает новые правовые нормы об обязательной маркировке сельскохозяйственных животных.

Маркирование (ранее использовался термин «идентификация») и учёт сельскохозяйственных животных в Забайкальском крае уже проводится. Но с 1 сентября 2023 года этот правовой режим становится обязательным для исполнения при содержании крупного рогатого скота, овец, коз, свиней, оленей и других животных. Информация об их маркировании будет размещаться в единой базе Федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии («ВетИС»).

Для чего нужно маркирование? «Прежде всего, – говорит Минсельхоз Дондокова, и.о. заместителя начальника отдела госветнадзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю, – для контроля над эпизоотической ситуацией и предотвращения распространения общих для животных и человека инфекционных заболеваний».

Нормы закона устанавливают, что владельцы за свой счёт самостоятельно или с привлечением иных лиц должны осуществлять маркирование своих животных. Исходя из существующей практики, это может быть ушная бирка, вживлённый электронный чип, татуировка, кольцо, ошейник или другие средства.

В пояснительной записке к закону указана ориентировочная стоимость:

- пластмассовая бирка – 14–20 рублей за единицу, её установка – 50–70 рублей;
- подкожный микрочип – 90–140 рублей за единицу, его установка – 50–100 рублей;
- болюс – 150–200 рублей, его введение – 100–150 рублей;
- татуирование и таврение – 200–500 рублей;
- кольцо – 5–10 рублей, кольцевание – 20–50 рублей;
- ошейник – 150–250 рублей за единицу.

Учёт животных по заявлению их владельцев будет безвозмездно выполнять ветеринарные работники районных станций по борьбе с болезнями животных.

При этом откладывается маркировка и учёта будет являться основанием для применения мер административного воздействия. Кроме того, им откажут в оформлении ветеринарных сопроводительных документов на произведённую для реализации продукцию – молоко и мясо, а также вправе на перевозку животных в другие места.

...Вот люди сейчас «образуются»...

Найден. Погиб

• Пропавший по дороге на Арахлей 2 июля читинец Роман Куркин найден в лесу мёртвым 11 июля. Его опознали родственники, а в карманах одежды погибшего обнаружены документы на имя Куркина, сообщает СУ СКР по Забайкальскому краю.

«АиФ – Забайкалье» со ссылкой на супругу погибшего предполагает, что Роман Куркин мог скончаться от солнечного удара. «Заключение следователь заберёт. Предварительно – сердце, солнечный удар», – рассказал собеседник издания. Результаты судмедэкспертизы будут готовы в течение месяца.

2 июля Роман отправился на мотоцикле типа Enduro на базу озера Арахлей, где его ждали друзья и жена, однако до места назначения он так и не добрался. Последний раз мужчина выходил на связь в этот же день в районе 14 часов. Поисками мужчины занимались родственники, добровольцы, полицейские, спасатели, сотрудники МЧС и следователи. За новостями следил весь город, люди переживали, надеясь на лучшее. К сожалению, во время найти Романа не удалось.

Теперь можно

• Президент России Владимир Путин подписал закон, разрешающий россиянам заниматься разведением кур и кроликов на садовых участках и огородах. Соответствующий документ опубликован на портале правовой информации 14 июля.

«Садовые и огородные участки должны использоваться по целевому назначению. Допускается использование садовых и огородных земельных участков для выращивания гражданами для собственных нужд сельскохозяйственной птицы и кроликов», – указано в документе. Отмечается, что заниматься разведением животных можно при условии соблюдения земельного законодательства, ветеринарных норм и правил, а также санитарно-гигиенических нормативов.



Дышите глубже

• В Борзинскую ЦРБ за счёт федерального бюджета приобрели кислородный концентратор большой мощности с совокупной производительностью кислорода 1000 литров в минуту.

Концентратор имеет дожимной компрессор, который позволяет заправлять кислородные баллоны. «Оборудование крайне необходимо для нас, так как мы крупный район и в своём составе имеем ПСО и травматологический центр. Соответственно, большое количество пациентов требуют кислородной поддержки. Это положительно повлияет на качество и доступность медицинской помощи, а также позволит отказаться от приобретения медицинского кислорода, что, в свою очередь, приведёт к экономии финансовых средств, которые мы сможем потратить на другие нужды», – рассказал главный врач Борзинской ЦРБ Цырен Норбоеев.

АГРОНОВОСТИ

Отраслевые гиганты

• ГК «Прогресс Агро» может выйти в Подмосковье. В этом регионе группа может приобрести около 30 тыс. га сельхозземель, которые пойдут под строительство ферм на 100 тыс. тонн молока в год.

Покупка сельхозземель в Подмосковье для «Прогресс Агро» может стать уже второй крупной сделкой за пределами домашнего региона в последнее время. В марте этого года структура группы «Рассвет-Тамбов» стала основным владельцем Тамбовской сахарной компании, которая владеет в регионе 35 тыс. га земель. Таким образом, после закрытия сделки в Подмосковье «Прогресс Агро» может собрать под контролем 177 тыс. га и войти в 30 крупнейших российских владельцев сельхозземель.

Первый клон

• Впервые в России получен клонированный ягнёнок.

Это совместная работа Московской ветеринарной академии имени Скрябина с учёными Федерального исследовательского центра живот-

новодства имени академика Эрнста. Впервые в мире для клонирования были использованы гибридные клеточные линии, геном которых на три четвертых происходит от домашней овцы и на четверть – от генетически далёкого дикого вида – архара. Создатели клона отмечают, что развитие эффективной технологии клонирования позволит поставить на поток создание сельскохозяйственных животных с отредактированным геномом, однако клонирование – очень сложный и трудоёмкий процесс и требует объединения в единую технологическую цепочку цитологов, клеточных инженеров, эмбриологов, репродукторов и ветеринарных хирургов.

Как по маслу

• В Иркутской области в 1,5 раза увеличены площадь посева масличных культур – до 87 тыс. га.

В структуре посевной площади доля масличных в 2022 году выросла с 8 до 12%. Правда, путём сокращения площади посева других культур: на 16,5 тыс. га была уменьшена площадь посева кормовых,

Быт рекорды

• Забайкалец Андрей Мочалов побил рекорда по бегу на чемпионате «Кубок Ассоциации лёгкой атлетики Забайкальского края», который прошёл 13 июля в Чите на спортивном комплексе «Высокогорье». Он побежгал сто метров за 10,5 секунды.

Предыдущий рекорд – 10,6 секунды – в регионе держался с 1970 года и долгое время принадлежал заслуженному работнику физической культуры РСФСР, председателю Олимпийского совета Забайкальского края, ветерану спорта Борису Максимову. Андрею Мочалову сейчас 25 лет. Получив профессию врача, занятия спортом бросать он не собирается. Молодой доктор тренируется ежедневно 3–4 раза в неделю, в его планах – совместить любимую профессию с занятиями спортом и продолжать участвовать в соревнованиях.

Новоселье в ноябре

• В селе Красный Чикой до конца года возведут два трёхэтажных благоустроенных дома, квартиры в которых получат дети-сироты. Участок под строительство отвели на улице Энергетиков недалеко от центральной районной больницы.

«Дома на 48 однокомнатных квартир, каждая площадью не менее 33 квадратных метров. В квартирах будут балконы, пластиковые окна, мойки и электропечи, приборы учёта, сантехника. Подрядчик обустроил фундаменты зданий, по одному из них ведут кирпичную кладку стен первого этажа», – рассказал замруководителя краевой «Службы единого застройщика» Виктор Гусляков.

Дома строят с учётом требований по доступности для маломобильных граждан – входы в подъезды оборудуют пандусами. Возле новостроек появятся парковки, детские площадки, освещение, озеленение.

на 4 тыс. га – зерновых. Однако за счёт повышения урожайности осенью иркутяне планируют собрать зерна не меньше, чем в 2021 году (тогда зерновых собрали 917 тыс. тонн). Что касается масличных культур, которые считаются высокомаржинальными, аграрии Иркутской области не только экспортируют эти культуры, но и расширяют мощности по их переработке внутри региона. Из рапса в Приангарье производят масло, которое применяется в производстве майонезов и растительных масел. Жмы после переработки сырья уходят на корм скоту.

Скотные рынки

• Несколько скотных рынков планируется открыть в России, сообщил в интервью «Ветеринарии и жизни» гендиректор Национального союза производителей говядины Роман Костюк.

«Идёт монтаж и строительство площадки в Республике Алтай. Начинается подготовка документации в Московской области. Идут переговоры по Рязанской. На сегодняшний день те компании, которые заинтересованы в инвестировании, развилия животноводства, пытаются войти в нашу национальную сеть скотных

рынков, чтобы с помощью цифровых инструментов, спрос со стороны мелких фермеров и личных подсобных хозяйств активизировать и перевести торговлю сельхозживотными на новый индустриальный уровень». Роман Костюк также сообщил об открытии электронной площадки для торговли скотом в ЕАЭС.

Нам бы так

• В новый агрохолдинг «Аланя-молоко» инвестируют более 5 млрд рублей.

В Северной Осетии планируют создать вертикально интегрированный агрохолдинг. Предполагается строительство двух молочно-товарных ферм мощностью 5,76 тыс. голов КРС, комбикормового завода, зернохранилища, организация откорма быков, создание системы воспроизводства стада за счёт выращивания собственных нетелей. Общая стоимость проекта оценивается в 5,1 млрд рублей. Реализация будет идти в три этапа по 2027 год. Агрохолдинг сможет выпускать 44 тыс. т молочных товаров и 10,1 тыс. т мясной продукции в год.

Источники: телеграм-канал «Россия Аграрная»



Фото было опубликовано в телеграм-канале по поиску Романа Куркина